
Színészeink.
Valamikor, talán tegnap, 

vagy tegnapelőtt volt, amikor 
az emberek még nem rom­
lottak el a háborútól és kö­
vetkezményeitől. jobb embe­
rek éltek, akik szerették és 
megbecsülték egymást.

Abban az időben Mohácson 
még csak vandortruppok jár­
tak. a művészet első úttörői, 
de azok aztán csodákat tud­
nának mesélni arról a vendég­
szeretetről, amelyben itt ré­
szesítették.

A mohácsi szőlőhegy vissz­
hangzott a vidám énektől, jó 
magyar nótától, operaáriatol, ; 
kacajtól és hangos jókedvtől, j 
amit a bohéméletű művészek 
csaptak vendéglátóiknál.

AH? l’gy tekintik a művé- : 
székét, mint egy szakmát. | 
Megfizetünk nekik és ezért 
tartoznak játszani, a lelkűket 
kiadni, a szivüket összetörni, i 
sírni és kacagni, ha úgy kí­
vánja a szerepük. ,

A városban úgy járnak- 
kelnek, mintha egy külön 
kaszt volnának. Óh, nem ők 
kerülik az embereket, az em­
berek kerülik őket.

A közönségből talán csak 
az aranyifjusag csatlakozik 
itt-ott egyik, vagy másik kar- 
daloslányhoz, de eboen sincs 
köszönet. Ezek sem a mű­
vésznőt keresik, hanem csak 
a nőt.

A színházba valamikor mint 
a kultúra templomába men­
tünk: áhítattal, valami külö­
nös, a hétköznapitól elütő 
érzéssel, ma meg hacacárét 
keresnek. Trikót, szép bokát 
és piros nótát, kupiét.

k an abban valami elszo­
morító, ahogyan Mohács Asz- 
szonyi kitűnő társulatát fo­
gadta. Azt a társulatot, amely 
bosszú évek óta az első, amely 
0-y művészi együttest hozott, 
‘•mellyel minden darabot úgy 
cdnak le, ahogyan azt szer­
ije művészi ihletettségében 
megálmodta. Nincs olyan da- 
rab, amelyben még a legki- 
se?b szerepre is ne legyen 

egy kitűnő művésze ennek 
a társulatnak.

Es művészi munkájukért 
csak közönyt kaptak, csak 
nagynehezen és még mindig 
csak részben felmelegedett 
hangulatot. z

Ha Mohács közönsége ad 
valamit hírére, kultúrájára, 
fejlődésére, nem szabad to­
vábbra is közönnyel elmenni 
Asszonyiék művészi törekvé­
sei mellett. Több szeretettel, 
megértéssel kell közeledni 
hozzájuk, keressük meg régi 
szivünket, amelyet tálán csak

A MFTR. felépíti állomás­
épületét Mohácson.

Julius hó 6-án döntenek a Dunahid helyéről. — 
Beszélgetés dr. Margitai Lajos polgármesterrel. — 
Motorcsónakköziekedés lesz a Dunán. — A polgár­
mestert táviratilag Budapestre hívta a pénzügy­

minisztérium a városi kölcsön ügyében.
Az elmúlt hét folyamán Mohá­

cson járt Merkncr Gyula gazda­
sági tanácsos, a MFTR. főfelügye­
lője a társaság egy mérnöke tár­
saságában és Mohács városa ta­
nácsának bejelentették, hogy a 
MFTR. még a nyár folyamán meg 
akarja kezdeni állomásépületének 
építését. Kérték az építési enge­
dély kiadását.

Miután időközben a mohácsi 
Dunahid kérdése is mindkomo- 
lyabban előtérbe került és éppen 
a MFTR. állomásnál, mint a leg­
megfelelőbb helyre akarják fel­
építeni, a MFTR. építkezése az 
egészet elronthatta volna, ezért 
dr. Margitai Lajos polgármes­
terhez fordultunk, hogy a város 
vezetőségének mi az álláspontja 
ez ügyben.

A polgármester a következő­
ket mondotta:

— A MFTR. kiküldöttei tény­
leg jártak itt, mi azonban a hid- 
tervre való tekintettel egyelőre 
nem adtuk ki az építkezési en­
gedélyt. A MFTR-nek még a 
nagyközség képviselőtestülete ad­
ta át a szükséges területet és pe­
dig 1090 négyzetmétert. A régi 
terv azonban keresztülvágta volna 
a hídépítési terveket s ezért tár­
gyalni kezdtünk a kiküldöttekkel, 
majd ezután Budapestre utaztam, 
hogy a minisztériumban eljárjak 
ebben az ügyben. Végeredmény­
ben a következőképen lett az 
ügy elintézve: A minisztérium 

elborított valami fátyollal a 
hosszú évek szenvedése, küz­
delmei, de ott kell, hogy le­
gyen a helyén, csak keres­
sük meg.

Nehéz idők járnak, jól tud­
juk. De azért ha esténként 
megnézzük a korzó szépeit, 
a suhogó selyemnek, bársony­
nak. lakknak és más szépnek 
valóságos erdejét látjuk, ami 
azt bizonyítja, hogy a divatra 
van pénz.

Tegyük talán divattá a 
szinhazbajárást is! Akkor 
arra is lesz pénz!

I szaktisztviselői julius 7-én jönnek
1 le szabadságuk feláldozásával

és megteszik a szükséges 
felméréseket, amelyekkel az­
tán a hivatalos előmunká­
latok teljesen befejeződnek.

Ezután a város kiadja a MFTR. 
építési engedélyét, amely

még a nyár folyamán fel­
akarja építeni állomásépü­
letét, mégis azzal, kogy az 
egész ügy a közgyűlés elé 
is kerül, mert a MFTR. ha 
nagyobb helyet kap, úgy az 
építendő épületben elhelyezi 
a folyamőrséget és vámhi­

vatalt is.
A MFTR. építkezései terv sze- 

: rint julius 15-ike körül kezdőd­
nek el.

A polgármester ezután elmon­
dotta, hogy Budapesten jártakor 

; még két fontos beruházást is 
eszközölt. Az egyik egy utnyomó 
hengernek a beszerzése volt, a 
melyre elhanyagolt utaink rendbe­
hozásánál nagy szüksége van a 
városnak.

A másik pedig
rgy motorcsónak beszerzése 

volt.
A tanács ugyanis méltányolta 

a folytonos panaszokat, amelyek 
az átkelőgőzös vasárnapi szüne­
telése folytán a vasárnapi dunai 

I átkelés lebonyolítása körül fel­

merültek. Ezeket legjobban úgy 
vélte elintézni, hogy egy

motorcsónakot állít be, a 
mellyel a vasárnapi forgal­
mat le fogja bonyolítani.

A motorcsónakot a polgármes­
ter 45,000.000 koronáért vette al­
kalmi áron egy Jugoszláviába ké­
szülő mérnöktől. Egy uj csónak 
egyébként 100—120 millió koro­
nába kerülne.

A motorcsónakba a vezetőn 
kívül még 8 személy fér el, de 
tekintve, hogy pár perc alatt köz­
lekedik egyik oldalról a másikra, 
a forgalmat könnyen elintézi. — 
Hétköznap a strandfürdőre jár 
és kibérelhető kirándulásokra. A 
város jó üzletet fog csinálni — 
jelek szerint — ezzel az újítással.

Közölte egyben a polgármes­
ter, hogy hétfőn este ismét Buda­
pestre utazik, mert hazaérkezése 
után távirat várta a pénzügymi­
nisztériumtól, amelyben

felhivják, hogy a felveendő 
kölcsön módozatainak meg­
tárgyalása miatt kedden 
délelőtt 10 órakor jelenjen 

meg a minisztériumban.
*

Lapzártakor értesülünk, hogy 
f. hó 6 án a magyar hajóval , 
Pischinger min. tanácsos vezeté- * 
sével megérkezik a hidbizottság, 
amely hivatva van megállapítani 
a felállítandó hid helyét és azt, 
hogy a MFTR nek mennyi helyet 
kell átadnia, hogy tervezett épü­
letét felálithassa, mely területet 
aztán a városi közgyűlésnek kell 
a legrövidebb idő alatt átadni. A 
városi közgyűlés határozatának 
jogerőre emelkedése után kezd­
heti csak meg a MFTR. az 
építkezést.

Ha netán a MFTR. a szüksé­
ges területet nem kapná meg, 
úgy a MFTR. kényszerülne meg­
maradó terülétére építeni a leg­
szükségesebb helyiségekből álló 
épületét, mely összehasonlítha­
tatlanul kisebb méretei folytán 
semmiképpen sem szolgálna a 
város díszére. Reméljük azonban, 
hogy a város mindent elkövet, 
hogy a MFTR. impozáns épülete, 
a város egyik dísze felállítható 
legyen és ezáltal városunkban na­
gyobb munkaalkalom is adassék.

Az eredeti terv szerint az állo­
más 40 méter hosszú, 12 méter 
széles, 28 tágas helyiséggel biró 
emeletes épület lenne. Ebben ke­
rülne elhelyezésre az állami rév­
kapitányság, a vámhivatal, a hajó­
orvos, a határszéli állatorvos, a 
határrendőrség, a MFTR. irodái, 
várótermei és két alkalmazottjá­
nak lakása.
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Levente-nap-
Síé/’ magyar vitézek, aranyos leventék

Merre, meddig mentek ? Harcra háború ba 
Hir-virágot kötni gyöngyös koszorúba ...

Hát igen, oda mentek majd ! 
Ami a mi kötelességünk volt, az 
keit, hogy legyen a tietek is, ha 
csak nem akarjátok, hogy a tria­
noni gyalázat örökre ott éktelen­
kedjék a nemzet homlokán . . .

Egyelőre azonban csak tornáz­
zatok Edzétek lelketeket és tes­
teteket egyaránt, hogy szivetek­
ben a nemes önérzet és büszke­
ség érzésével, szemetekben a 
győzniakarás és az elsőségért 
vágyakozás lángjának lobogásá- 
val vehessetek részt az évről- 
évre megújuló levente-versenyben 
a mohácsi járás vándordíjáért, a 
se'.yemzászlóért! S majd egykor 
pedig, ha mégis eljön az az idő, 
amikor megt'ujiák a harci kürtöt, 
ha megkondul a vészharang, vagy 
ha úrrá lesz rajtunk az elfojtott 
keserűség, akkor a ti mostani 
la natatlan hadseregetekből jellem­
ben szilárd, lélekben erős, kebel­
ben hú és testben edzett izmú 
fiatalság gyülekezhet a zászlók alá.

Aranyos leventék! Ha rátok 
nézünk, felébred a már szuny- 
nyadó hit,a jövőbe, Nagy-Magyar- 
ország feltámadásába vetett hit. 
Hisszük, hogy az a határ, ame­
lyet a trianoni fehérrabszolgatar- 
tók kótyagos fejjel kigondoltak 
és nályogos szemmel megrajzol­
tak, amelyen keresztül csak só­
hajban és elfojtott titkos vágy­
ban ölelheti egymást testvérként 
a magyar, — csak egy rosszul 
sikerült mértani alakzat; ha tite­
ket látunk, megcsillan a remény, 
hogy Nagy Magyarország az utó­
kor előtt nem marad mindig csak 
egy daliás időkre emlékeztető 
történelmi emlék.

Az országos Levente mozgalom 
a mohácsi járásban is visszhangra 
talált. Lánycsókon junius 28-án 
rendezte a járás zászlószentelés- 

i sel egybekötött Levente-ünnepé­
lyét, mely alkalommal a sport­
pályán 20 község 716 leventéje 
vonult föl. Festői látvány volt, 
amint kígyózott a menet, legelői 
a lánycsóki leventék újonnan 
megáldott zöld selyem zászlójá­
val. A résztvevő községek leven­
téi szinte vetélkedtek egymással i 
a fegyelmezettségben. A nagy ! 
számban összegyűlt nézők élénk 
tetszésnyilvánítással fogadták az 
elvonuló disz szakaszokat s ami- : 
kor a dunaszekcsői leventék a j 
zsűri páholy elé értek, freneti­
kus tapsban és éljenzésben volt 
részük.

Az ünnepély fényét megjele- i 
nősükkel emelték: dr. Fischer ; 
Ferenc főispán, Schmidt ezredes, ! 
vármegyei testnevelési felügyelő, 
vitéz Pallay Rezső őrnagy, a me- | 
gyei vitézi szék kapitánya, Mar­
gitai Lajos dr. polgármester, 
Német Károly főszolgabíró, báró 
Mirbach Antal nemzetgyűlési kép­
viselő és még nagyon sokan 
Mohácsról, Pécsről és a járásból.

Délelőtt tábori mise volt, ami- ■ 
kor a lánycsóki leventék zászlaját 
szentelte meg dr. Heckenberger ; 
Konrád lánycsóki plébános, mely 
alkalommal a zászlóanyai tisztet 
Német Károlyné úrnő töltötte be.

Délután a nagyszerűen beren­
dezett s kiválóan mintaszerű sport­
pályán Német Károly főszolgabíró 
lelkes beszéde után Reuter Ferenc 
esperes-plebános megáldotta a já­
rás levente-vándordíját, a Szűz 
Máriás fehér selyem lobogót, 
majd dr. Heckenberger Konrád 
mondott tüzes, lángragyújtó be- 

| szédet, melynek végeztével min- ; 
denki szive-vágyából imát mon- j 
dott Nagy-Magyarország vissza­
szerzéséért.

A szabadgyakorlatok vitéz Vér­
tes lánycsóki tanító kitűnő ve­
zénylése mellett történtek, majd 
az atlétikai versenyek zajlottak le, 
mely összeredmények alapján 
Dunaszekcső 32, Németbóly 14', 
Lánycsók 12 és Somberek 2 
pontot kapott. — Első lett a 
járási leventék versenyében Du­
naszekcső, amely ezáltal elnyerte 
a disz-zászlót is, mint vándor­
díját (nagy dicsősége ez az 
ottani kiváló levente-oktatóknak: 
Mayer Nándor és Tibor Béla 
tanítóknak), 2 Lánycsók, 3. Rác- 
töttős, 4. Németbóly, 5. Ver- 
send, 6. Sátorhely. Az első öt 
község díszoklevelet kapott. A 
részletes eredmények a követke­
zők: Magasugrásban: 1. Deli 
Mihály Dunaszekcső, 2. Hnitz 
Antal Dunaszekcső, 3. Kászdorf 
Németbóly. Sulydobásban : 1. Dit- 
rich Lánycsók, 2. Katz Lánycsók, 
3. Kiefer Antal Dunaszekcső. 
Távolugrásban: 1. Deli Mihály 
Dunaszekcső, 2. Müller József 
Dunaszekcső, 3. Huber István 
Dunaszekcső. Futásban : 1. Hoh- 
mann Németbóly, 2. Huber Ist­
ván Dunaszekcső, — akik arany, 
ezüst és bronzérmet kaptak.

Mohács város leventéi, mint­
hogy a városnak fejlettebb sport­
élete van, versenyen kívül vettek 
részt a Levente-napon. Az atlé­
tikai versenyek győztesei és ki­
tüntetettjei : Futásban: 1. Stelcz 
Tódor, 2. Tóth Pál, 3. Magos I 
Lajos. Távolugrásban: 1 Tóth 
Pál, 2. Szurrnó János, 3. Szász 
Árpád. Magasugrásban : 1. Fiihrer 
Ferenc, 2. Vesztergombi József, 
3. Schwartz Imre. Sulydobásban : 
1. Stelcz Tódor, 2. fla/Z Péter, 
3. Horváth Imre.

Felejthetetlen volt Mohács ki­
küldött levente-csa|}atának felvo­
nulása, mely mintát adó szerep­
léséért különösen Schmidt Lajos

levente-parancsnokot és n 
András kiképző tisztet illeti 
csérét. * ®-

Este 200 terítékes vacsora « > 
mely után a főispán tisztbel' 
lampionos, fáklyás, szerenia e 
levente felvonulást rendezted

A gyönyörű napra ugy a 
szerű vitéz Vértes föreng' 
mint Lánycsók, mint az e*? 
járás, megye és az egész orw 
büszke lehet s erőt merítve h* 
lőle bizalommal tekinthet az 7 
jövendő dicső magyar jövő £

_________________________ _________ 0r

Felvehetjük 
a városi kölcsönt!
A kölcsönből elsősorban Vj. 
rosházát és modern közvágó, 

hidat építenénk.

Mint annak idején megírtuk, 
dr. Margitai Lajos polgármeste 
a legszükségesebb városi beru­
házások céljaira a városok orszá­
gos kongresszusánál és a bel- 
ügyminisztériumban érdeklődött 
az iránt, hogy külföldi kölcsönt 
városunk részére szerezni nem 
lehetne-e?

A városháza felépítése és egy 
modern közvágóhíd beállítása 
már tovább nem halasztható és 
hosszú évtizedeken keresztül 
égető problémája volt az akkor 
még Mohács nagyközségnek.

Ezért annak idején polgármes­
terünknek ezirányu lépéseit nagy 
örömmel üdvözöltük.

A budapesti lapokban megje­
lent hírek szerint a belügyminisz­
ter ur a pénzügyminiszter ura 
egyetemben a napokban perfek­
tuált egy külföldi konzorciummá: 
a városok beruházási céljaira egy 
50—60 millió aranykoronányi köl­
csönt. Ezen hatalmas pénzössze-

Az irredenta operett. 
Goldstein Számi.

Érdekes grafikonja van a szín­
művészeiben az irredentizmus­
nak. És ebből a grafikonból ki­
tűnik tisztán, hogy az irredentiz­
mus az nem valami különleges 
művészeti irány, nem elszakadás, 
különválás a művészi alkotások 
szerves fejlődésében, hanem az 
irredentizmus lélék, amely lélek­
nek ott kell égni minden művé­
szi alkotásban s abból élénkeb­
ben, vagy halványabban elő kell 
tűnnie. Ilyen szempontból a leg­
gyönyörűbb irredenta lélek ra­
gyogott és ragyog elénk még ma 
is Vörösmarty .Zalán futásáéból, 
melyben a < régi dicsőségünk* 
ódon ragyogása int és biztat ve­
rekedni, küzdeni, szenvedni a jö­
vőért. Farkas Imre is az alkotó 
irredenta-iélekből fakadólag ope- | 
rettet ir, operettet amelyben felénk 
ragyog a régi, dicső Magyaror­
szág egyik legtündöklőbben ra­
gyogó reprezentánsa, a magyar í 

huszárság. Felénk ragyog a dicső 
múlt, de nem azért, hogy ábrán­
dozzunk felőle, hanem azért, 
hogy akarat képződjön bennünk, 
olyan akarat, melynek célja a ré­
ginek, a lelki és anyagi integri­
tásnak teljes visszaszerzése.

A Nótás kapitányt elő kellene 
adni d megszállott városok és 
falvak lakosságának is s akkor 
az a fojtott tűz, amelynek a hamu 
alatt is parázslani kell az uj fel­
támadásig, oly erős, egészséges 
levegőáramlatot kapna, amely 
sok-sok ideig hevítené azt.

A Nótás kapitány igazi irre­
denta operett, melynek bő, egész­
séges humorából és kedves me­
séjéből mint egy gyönyörű irre­
denta szobor emelkedik ki az a 
nemes tendencia, mely a népdal 
egyszerűségével és ható erejével 
megirt .Átmegyek a Királyhágón* 
kezdetű dalában testesedik pro­
grammá és szilaj akarattá.

Nem csodáljuk Farkas Imre 
ezen operettjének óriási sikerét, 
azon csodálkoznánk — de na­
gyon szomorúan — ha nem igy 
lenne. S különösen jól esik, hogy 
Asszonyiék ezt az izig-vérig ma­
gyar operettet ily parádés kön­
tösben hozták le Mohácsra.

Páger felejthetetlen, humorban, 
de különösen tüzes hazaszeretet­
ben talán utolérhetetlen Miska 
huszárja, Koronkay Rózsi szép­

ségben, termetben, játékban és 
énekben elbájoló Grété je (mintha 
Mária Terézia volna inkognitó- 

i bán trónjeleneténél), Asszonyi 
deli, békeidőkre emlékeztető ka­
pitánya és Marczinka Vica be­
szédben, játékban s különösen 
mély érzésében pompás Boriskája 

i — ideálisan jók voltak. — Az 
: operett-humort a nagyon csinos 

Szömörkényi Ferike, Gulyás. Cseh 
és Váry szolgáltatták nagy si­
kerrel.

A rendezés, a gyönyörű szin- 
hatások, a zene, stb., stb. méltó 
volt a nagybecsű operett kitűnő 

i előadásához.
♦

A Nótás kapitány után .Gold­
stein Számi »-t hozni a színház 
műsorán, ez volt eddig a legna­
gyobb csalódásunk Asszonyidirek- 
torban. Bár az ellentéteknek élén­
kítő hatása kétségtelen, azért a 
Nótás kapitánynak ellentétéül a 
legnagyobb jóakarattal sem lehet 
kinevezni a Goldstein Számit, 
mint ahogy a magyar erkölcsök 
es erényeknek diszkvalifikáló el­
lenlábasául a pápua erkölcsöket 
es erényeket állítani nem lehet.

Eltekintve a Goldstein Számi 
hatezeréves tendenciájától, _
mely a születése idején lehetett 
könnyelmű mulatság tárgya, de 
ma már ez keserves, védekezhetni 
késztető erő, — eltekintve attól, 

i hogy a hülye tőkepénzes és csa­
ládja, a gazember iparlovag, hülye 

: Péter lakatos, romlott lányok kö­
zül ugy emelkedik ki a Számi és 
a Toncsi alakja, mint a maguk 

I viszonyai között tökéletes emberi 
; mintaképek, eltekintve attól, hogy 
. a Számika alakjában a Munkács­

ról kiindult honfoglalásnak — 
I megírásakor még csak vízióját, 
j de ma élő, valóságos — képéi 

látjuk, eltekintve mindettől, a da- 
| rab a mai ember számára oly 

szegény ötletben, dallamban, szín­
padi helyzetben, alakjai oly vér- 
telenek, gyökértelenek, hogy iga’ 

. zán nem értjük, miért kellett ) 
rövid színházi idény két estéjét 
s a közönség színházi büdzséjé­
nek bizonyos hányadát erre a 
darabra fordítani.

Akkor teljesítené maradéktala 
nul a színtársulat kultúrhivatását, 
ha a Goldstein Számik helyett 
már egyszer a drámai művésze­
tét is megmutatná Mohács 
erre már nagyon vágyó — san" 
házi közönségének.

Az előadás hősei: Faludig 
mán e nemben tökéletes Számija 
és Fenyő Irma temperameutumos 
Toncsija voltak. A többiek a tako 
darab fakó fogásait különösebo 
siker nélkül forgatták, talán Hit- 
mann Manci érzésekben bő Te- 
rézé tűnt ki legjobban.

A vendégeknek nagy sikerük 
volt.
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eI most már rövidesen a váro- 
gok rendelkezésére hajlandó bo- 

is indult a városok ver- 
<envzése ebben az irányban. A 
jövő héten kerül döntés alá a 
l*>dés s minden egyes város 
rendkívüli közgyűlésen határoz 
2 fölött, hogy a már előzőleg 
jelentett kölcsönösszegeket fel­
veszi-e. vagy nem?

Mint beavatott helyről értesü- 
iűnk. a polgármester által annak 
ideien tett kölcsönigénylés teljes 
összegében a város rendelkezé­
sért all és most már csak a kép­
viselőtestülettől, illetve a város 
közönségétől függ, hogy igénybe­
vehető legyen. A pénzügyminisz- 
ler kijelentette, hogy ezt a köl­
csönt nagy erőfeszítéssel tudta 
megszerezni és ilynemű kölcsönt 
a városok részére 4—5 éven be­
lül nem teljesíthet.

A pénzügyminiszter hétfőn dél­
utánra táviratilag várja az összes 
.árosoktól az erre vonatkkozó 
döntést. Ezért Mohácson is hét­
kin délután rendkívüli közgyűlés 
lesz, amelynek legfontosabb tár­
gya a külföldi kölcsön felvétele.

A munkanélküliség és a nincs- 
telenség keserves napjaiban a 
kölcsön uj vérkeringést, pezsgő 
éietet hoz városunk közgazda­
sági életébe s mivel belátható 
időn belül kölcsön felvételéről, 
illetőleg megszerzéséről szó sem 
lehet, hisszük, hogy a város kép­
viselőtestülete örömmel ragadja 
meg az alkalmat az iparos és 
Kereskedő osztály, a vállalkozók 
t- munkások szanálására.

k ío/galmiadó reformja
A 29.500 sz. P. M. rendelet 

alapján 1925. évi julius 1-től az I 
acozó kérelmére egyezségi áta­
lány engedélyezhető kisebb tér- I 
jedelmü vállalatoknál, a melynek 
teendőit a vállalkozó kizárólag . 
csalágtagjainak segítségével bér- í 
fizetés mellett alkalmazott segéd­
munkaerők nélkül látja el, to­
vábbá ha adózó alacsony művelt­
ségénél, írás és olvasásban való 
áratlanságánál fogva a rendes 
könyvek vagy feljegyzések veze­
tésére képtelen és szakértő köny­
velő alkalmazása az adózóra 
•’ánytalan megterhelést jelentene.

Kivetésszerü átalányozásnak 
van helye: A kéműiparosoknál 
általában, kisebb fuvarosoknál, 
piaci árusoknál, vásári árusok­
nál, vándor iparosoknál, vándor 
kereskedőknél, a segéd nélkül 
dolgozó szatócsoknál és a fent 
megjelölt azon adózóknál, akiket 
a rendes szabályok szerint cél­
szerűen adóztatni nem lehet — 
és egyezség alapján való átalá­
nyozást nem kérték — vagy ve­
lük az egyezség megkötése nem 
sikerült.

A fenti rendelkezés nem vo- i 
uatkozik a mészárosokra, hente­
sre, pékekre, korcsmárosokra 
s vendéglősökre, kávésokra — 

esetben, ha célszerűen sem 
egyezségi átalányozás alapján, 
'em pedig rendes szabályok sze- 
^nt való megadóztatása nem si­
kerül, igy a kincstár érdekeinek 
Pegóvása végett kivetésszerü áta- ■ 
‘an>ozásra is kötelezhető.

A vásári árus az illető piacon 
'a£y vásáron általában becslés i 

alapján megállapított átalányozás 
utján köteles adóját leróni.

Vásári rőfösök, készruha, szö­
vet, vászon elárusitók és keres­
kedők block-rendszer alkalmazása 
utján megállapított tényleges napi 
forgalom alapján lesznek meg­
adózva.

A vándoriparosok és kereske­
dők, házalók az egyes városok­
ban a város területén elérhető 
bevételük, illetve forgalmuk után 
járó forgalmiadót külön kötele­
sek leróni.

A forgalmiadó hivatal ily ér­
telmű átalányozásra vonatkozó 
tárgyalásokat már előkészítette s 
még e hó folyamán be is fogja 
fejezni. Amennyiben f. évi julius 
hó l-ével az 1925. évre megkö­
tött átalányokat felmondta.

A polgári iskola Értesítője.
Minél konszolidáltabbak lesz­

nek az állapotok, a mohácsi pol­
gári iskolának Értesítője is annál 
testesebb. Az idei 1924—25-ös 
iskolai év Értesítője azonban még 
távol áll a békeévek valóságos 
kötetszámba menő beszámolóitól, 
pedig az idei harmincéves jubi- 
ieum megkívánta volna a bő, 
nagyszabású beszámolót.

így csak tömör sorokban je­
lenhetett meg Kecskés Lajos tol­
lából az iskolának és kezdettől 
fogva igazgatójának, Brand Edé­
nek jubileumi méltatása, majd az 
iskola ez évi történetét ismerteti 
Brand Ede igazgató, melyből ki­
tűnik, hogy Hammer Ilona tanár­
nőt az iskolától áthelyezték, mig 
dr. Faltay és dr. Vida orvosokat 
az egészségtan, Tóbei Ágostont 
az énektan tanításával bízta meg 
a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, mig Mayer Ferencet igaz­
gató-helyettesnek nevezte ki.

Igazi nagyarányú akciója volt 
az iskolának az iskola uj beren­
dezése, melynek során a torna-, j 
rajz- ós énektermet, továbbá az 
igazgatói és tanári szobákat ren- ; 
dezték be béke-nivóju bútorokkal, j 
Nagy gyarapodást jelent a tanári 
könyvtár 450 drb könyvvel való 
szaporodása, melyet városunk és 
különböző könyvkiadó vállala­
tok áldozatkész adakozása te- j 
remtett meg.

A fiúiskolába 184, a leányisko­
lába 131 növendék iratkozott be 
összesen. Az intézet legjobb ta­
nulói, a minden tárgyból jelesek 
a következők: Birtalan István, 
Kanicsán Miklós, Wald Mátyás, 
Harsányt Jenő, Varga Klára, 
Vargha Sarolta, König Stefánia, 
Schweller Mária, Müller Julianna, 
Oruber Katalin, Kremmer Mária 
és König Erzsébet.

— A kormányzó ur Öföméitó- 
aága a mohácsi állami polgári 
iskoia alapításának 30-ik évfor­
dulója alkalmával Mohács város 
ünneplő közönsége nevében a 
polgármester által táviratilag to‘- 
mácsolt hódolatért Pécs Baranya- 
vármegye főispánja utján meleg 
köszönetét kifejezni rr.éltóztatott. >

Mohács r. t város polgármesterétől. 
3380,1925. szám.
Mohács r.t.város közönségéhez!

Az idei színi évadban olyan 
színtársulat került városunkba, 
amely megfelel azoknak a követel­
ményeknek, amelyeket varosunk 
kultúra iránt mindig melegen ér­
deklődő közönsége a színházzal 
széniben támasztott.

Épen azért annál érthetetlenebb­
nek tetszik a közöny, amely az 
egész vonalon a szintársuíattal 
szemben mutatkozik, s azzal fe­
nyegeti városunkat, hogy a kö­
zönség nagyfokú reszvétlensége 
miatt az évadot a színház igaz­
gatósaga időnek előtte lesz kény­
telen befejezni.

A város tanácsa ugyan tudja, 
hogy a gazdasági krizis, amely 
az egész csonka országot végig­
seperte és bántó hatását minden 
vonalon erezteti, városunk közön­
ségét sem kerülte el, s igy azok, 
a felesleges fillérek, amelyek vá­
rosunk közönségének a magasabb 
és nemesebb élvezetek felé nyi­
tottak utat: kevés embernek áll­
nak oly mértékben rendelkezésére, 
mint a múlt években.

Ennek dacára hiszi, hogy a 
közönség érdeklődésének eme 
hianya csak rövid ideig tartó, múló 
jelenség volt és remélni szeretné, 
hogy a szini évad második fele­
ben már fokozottabb támogatás­
ban részesíti a városunkban időző 
és kiváló erőkből álló színtársu­
latot.

A magyar színészet, a magyar 
kultúra fellegvára volt mindig s 
ha a háború előtti években nem 
is teljesítette oly mértékben nemes 
hivatását, mint azt a nemzet nagy 
tömegei tőle megkövetelhettek 
volna, a nagy összeomlás újra 
visszavezetie a magyar lélek es 
a magyar géniusz követelte utakra. 
Pártfogasa tehát a város minden 
polgára részéről nemes kötelesség, 
amelyből mindenki méltó módon 
vegye i-i részét.

Ezért hiszem, hogy Mohács ■ 
város közönsége méltó lesz jó ■ 
híréhez és a hátralévő időre oly 
mértékben fogja felkarolni a falai 
között működő színtársulatot, \ 
amint ez megérdemli

Mohács, 1925 julius hó 1 én.
Dr. Margitai Lajo^ s. k.

polgármester.

-- Hitoktatói vizsga. Pál 
Lajos törekvő mohácsi református 
tanító Félegyházán jeles sikerrel 
tette le a református hitoktatói 
vizsgát.

— Eljegyzés. Mayer Irénkét 
jun. hó 29 én eljegyezte Mayer 
Károly gyógyszerész.

Dr. Baneth Aladár budapesti 
orvos eljegyezte Halász Macuskát 
Karcagról

Esküvő. Elbert Béla vas és 
rézbutorgyáros Budapestről vasár­
nap délelőtt 11 órakor tartja es­
küvőjét Nagy Ilonka, Nagy Miksa 
borkereskedő leányával a családi 
házban.

— Aratás. A múlt heti esőzé­
sek bizony elhalasziották környé­
künkön az aratást, amely máskor 
Péter és Pál után szokott meg­
indulni. A búza még nem érett 
meg és egy kis napra van szük­
sége, hogy beérjen. Reméljük, 
hogy mire e sorok megjelennek 
már az is meg lesz és megkez­
dődhet a mindennapi kenyér 
legfontosabb munkája az aratás.

— A mohácsi rokkant egylet 
folyó hó 9 én, csütörtökön este 
8 órakor a Schnell fele vendéglő­
választmányi ülést tart, melyre a 
választmányt tagokat ez utón is 
meghívja. Tekintettel a tárgya­
landó ügy fontos agára, a vezető­
ség valamennyi választmányi tag 
szives megjelenését kéri.

— Ujságárverés az Iparos­
körben. Vasárnap d. e. 11 óra­
kor a Mohácsi Iparosok Olvasó­
körében ujságárverés lesz. A köri 
könyvtáros kéri a könyvet váltó 
tagokat, hogy a könyvtári köny­
veket beszedi s ezért mindenki a 
könyvtári órákban azt hozza be.

— Hazaérkezett orosz hadifog­
lyok. Junius 27-én érkezett meg 
Magyarországba az utolsó hadi- 
fogolyszállitmány. Sokan jöttek, 
legtöbbje feleségestől, gyerme­
kestől. A környékünkre három 
orzsz hadifogoly érkezett, név- 
szerint: Czinderi János volt mo­
hácsi csizmadia-mester, Gúzs Jó­
zsef feleségével és két gyerme­
kével Vladimírra, es Valentinval 
Püspökpusztára, Lasslinger Ist­
ván feleségével és két fiával 
Istvánnal és Mihálylyal Durta- 
szekcsőre. Több hivatalos fogoiy- 
szállitmány nem lesz, aki még 
haza akarna térni Oroszország­
ból — nagyon kevesen vannak 
már az ilyenek - azok ezt már 
csak a saját költségükön tehetik

A hirdetési szabályrendelet 
hatályba lepett. Mohács rt. város 
április hó ö-án szabályrendeletet 
hozott, amelynek értelmében a 
város egész belső és külső terü­
leten a hirdetési jogot monopo­
lizálta, ami azt jelenti, hogy csak 
a városnak, illetve annak,- akinek 
ezt a jogot bérbeadta, ragaszthat 
ki plakátot és egyéb hirdetményt. 
Tekintettel arra, hogy a szabály­
rendelet életbe lépett, felhívja a 

i város tanacsa a hirdető közön- 
séget, hogy plakátok kiragasztása 
és kifüggesztése csak a várossal 
szerződést kötött Magyar Hirdető 
Iroda, mint az egyedül jogosított 
mohácsi hirdető cég utján tör­
ténhetik ezentúl. A szabályrende­
let értelmében idegen cégek hir­
detését sem szabad az üzletek 
kirakataiban a Hirdető Iroda en­
gedélye nélkül kifüggeszteni. A 
szabályrendelet áthágása kihágást 
képez és szigorúan büntettetik.

— Középiskolát végzettek egy­
éves kereskedelmi szaktanfolyama 
Vili., Vas utca 9. szám, amelyet 
Budapest székesfőváros közön­
sége tart fenn, az 1925 26. iskola­
évre 120 hallgatót vesz fel. — A 
szaktanfolyam célja az, hogy 
olyan férfiaknak és nőknek, akik 
a középiskolai érettségi vizsgála­
tot letették, vagy katonai tiszti­
képző- vagy tanitóképzőintézetet 
végeztek, egy év alatt lehetőleg 
alapos kereskedelmi szakképzést 
nyújtson, amellyel kereskedelmi 
gyakorlati kenyérkereseti pályára 
léphetnek. A felvételt a szaktan­
folyam igazgatóságához címzett, 
születési és érettségi bizonyit- 
vánnnyal felszerelt folyamodvány­
ban azonnal kell kérni. — Bővebb 
felvilágosítást a tanfolyam rész­
letes tájékoztatója nyújt, amely 
Budapest, Vili., Vas-utca 9. szám 
alatt a kapusnál kapható. — Az 
igazgatóság postán is küld tájé­
koztatót 1000 K előzetes bekül­
dése ellenében.
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— Katholikus Legényegylet j 
tárgysorsjegyei már most kap 
hatók a Kath Legényegylet szol- j 
gajánál es minden keresztény 
Fz ctben. Főnyeremény 1 keményfa 
ha úszóba és 1 konyha butorzata 
együtt kb. 1Ü.000.000 K értékben 
Nyeremények: Ebédlő, puhafa
ha.ószoba, alpacca evőeszköz, i 
sa on garnitúra, varrógép, bicikli, 
ruhaanyagok, zsebórák és egyéb 
értékes’ tárgy ak számszerint 800 
di ab. Húzás augusztus 20-án. 
Egv darab sorsjegy ára 25000 K.
r_ Újság-árverés a Kaszinó- ! 

bán- Vasárnap d u. 5 órakor a 
Kaszinóban ujságárveres lesz.

— A Mohácsi Múzeumnak aján­
dékoztak: ltj. Pávkovics Antal 
utján faekét (vétel), — László 
Marica 5 db sokac kézimunkát, 
Seregélyi József olasz sípot, 
Bittér József Kossuth-érmet, — ; 
Stern Mór Soughi filozófus pla­
kettjét, — Prikavszky J. I. Ferenc 
tallért, Steidl Ferenc I. Ferenc 
ezüst- és rézpénzt, — Hűmmel 
Gyula 8 drb nickel, 8 drb papír­
pénzt és 4 db bélyeget, Krivitz 
Tamásné 2 orosz-fogoly gyűrűt.

— Épül a Dunauszoda. Nehéz 
várakozás után végre megkezdték 
a Dunauszoda felállítását. Arról 
még nem kaptunk sem hirt, kogy 
mikor lesz készen és mikor ad- 
ják át a forgalomnak, mintahogy 
eddig sem kaptunk semmi hirt 
arról, hogy készül-e, vagy sem. 
Késett, de hogy miért késett 
velünk együtt még sokan szeret­
nék tudni, hogy kinek a hibájá­
ból. Szerencse, hogy a nyár ed­
dig igazán nem volt fürdőzésre 
alkalmas, mert ellenesetben azt 
hisszük egy parázs mohácsi ve­
szekedéssel gazdagabbak lettünk 
volna.

— Sportvédelem ürügye alatt 
a pécsi napilapok durvahangu 
tudósításban támadást intéztek 
Schmidt Károly és Stern Samu 
állítólag sportszerűtlen viselkedése 
ellen a múlt heti footbailmérkő- 
zésekkel kapcsolatban. Nem aka­
runk vitábaszállni ezekkel csupán 
megjegyezzük, hogy valaminek 
mégis csak kellett lennie a bíró 
viselkedésében, ha Schmidt Ká­
roly és Stern Samu egybekerül­
nek, akiket egyébként egy egész 
világ választ el egymástól.

— Elveszett vitézi jelvény. 
Schempf György nagynyáradi la­
kos a lánycsóki levente ünnepé­
lyen elvesztette vitézi jelvényét. 
Kéri a becsületes megtalálót, hogy 
ezt a rá nézve nagyon nagy fon­
tossággal biró vitézi jelvényt neki 
visszaszármaztatni szíveskedjék.

— Most csak boldogok le­
szünk, mert a Pesti Napló ezután 
autón jön Mohácsra. Nekünk 
csak két megjegyzésünk van: 
A „P. N.“ régen, mikor Kemény 
Zsigmond s később, mikor ifj. 
Ábrányi Kornél szerkesztett, csak­
ugyan hírneves újság volt, de 
15—20 év óta azonban semmi 
köze sincs a múltjához és a 
magyarsághoz. A háború alatt 
Hatvani Deutsch Lajos cukorbáró 
lapja volt, a zsidó-kapitalizmus 
erdekeit szolgálta, jelentős része 
volt a torradalom előkészítésében 
es vitathatatlan érdemeket szer­
zett az országvesztésben. A báró 
ur forradalmi érdemeiért kényte­
len volt a kötél elől emigrálni. 
Azután Kiéin Ármin kezébe került, 
aki Miklós Andor álnéven irá­
nyítja a két hírhedt, destruktív

izraelita lappal együtt, az „Est"- 
tel és a „Magyarország*-ga\ A 
másik megjegyzésünk az. hogy 
Mohács keresztény magyar társa­
dalmának semmi oka sincs az 
örömre, ha a liberális sajtó fejlett 
teknikáját és romboló előretöré­
sét tapasztalja. Hisszük, hogy lesz 
benne annyi bátorság és magyar 
öntudat, hogy a destrukció üzleti 
élelmességéért nem fog lemondani 
keresztény lapjáról még akkor 
sem, ha ingyen árulják a nemzet­
ölő mérget. Egy régi magyar.

— Fákat csavart ki lövéstől 
a szél. Hétfőn, a lehetetlen hő- 
mérsékintü junius megkoronázá­
sául sok kárt okozó ciklonális 
szélvihar vonult végig a városon. 
Ez a szél különösen a nagy, év­
tizedes barackfákat szemelte ki 
áldozatául. így többeknek kertjé­
ben a gyönyörű termésben levő 
hatalmas kajszibarackfáról óriási 
ágakat, tele gyönyörű, több éve 
mar nem látott termessel csavart 
le a törzsről úgy, hogy a fa fele 
maradt csupán meg ezeken a he 
lyeken. Még különösebb sors ju­
tott osztályrészül Klombauerék 
egyik fiatal barackfájanak, melyet 
a szél a szó szoros értelmében 
kicsavart tövestül a földből. A fát 
— most újra gödröt ásva — is 
mét visszahelyezik a földbe s re­
mélik, hogy a zöld termés mind 
den különösebb zökkenő nélkül 
beérik.

Felhívjuk olvasóink figyelmét 
VORISEK LAJOS rőt'ös-, rövid- 
és divatáru cég frissen érkezett, 
dús választékú nyári újdonságaira, 
melyeket meglepő olcsó áron 
árusít. Árjegyzék lapunk hirde­
tési rovatában tálálható.

— Szajkó Jenő zenekara ját­
szik az Antóniában. Az Iparos­
kor vendégei megfigyehék, hogy 
az ott muzsikáló Szajkó Jenő 
zenekara az utóbbi időben mily 
előny ös változáson ment át. A 
folytonos tanulás és gyakorlás 
után a zenekar művészi színvo­
nalra emelkedett s ezt becsülte 
meg a színház is, amikor most 
majd minden mulatós darabban 
Szajkóval muzsikákat. Vasárnap 
az Antóniábán is az ő zenekara 
fogja a színpadi zenét szolgáltatni.

— A boldog Dunaszekcső.
(A múlt vasárnapi levente napon 
tudvalevőleg Dunaszekcső vitte el 
a levente-vándordíját. Az ottani 
nagyszerű hangulatra mutat rá a 
következő Dunaszekcsőről jött 
levél-részlet). Az idén a szek- 
csőieké lett a gyönyörű selyem 
zászló fényes győzelemnek 60 
pontból 32-őt szereztek meg a 
szekcsői fiuk, a többi községek 
együtt 28-at. Verseny után kérdi 
tőlem a Deli Józsi, a két arany­
érmet nyert Deli Miska apja: 
„Mennyit nyőt tanító ur?“ Rá­
nézek az emberre s látom, hogy 
a képe hogy sugárzik a boldog­
ságtól ; mondom neki, hogy sokat, 
de úgy látom többet én se, mint 

i ő. A lánycsókiak közül sokan sir- 
I tak: „Er hat' sie schon." A szek- 
I csőiek büszkén állták a másik 
1 600 szemének tüzét, amint zászlót- 

hajtva elvonultak előttük. A zászló 
' átadásakor egy kis lánycsóki fiú 

egy verset mondott el. Sok isko­
lás gyereket hallotta már szavalni, 
de igy még életemben soha. Olyan 
gesztusokkal, olyan hanglejtéssel, 
mely az embernek a fejébe ker­
gette a vért. A fiú parancsokat 
osztogatott. A győztes leventék-

t nek, hogy hogyan vigyázzanak*a 
zászlóra, a szép fehér draga se­
lyem zászlóra, amelyet semmi 
kincsen megvásárolni nem lehet .. 
amelynek az ára a szorgalmas 
munka. Szekcső lett a győztes, 
de Lánycsóknak sok és nagy 
érdemei vannak : pályája az első, 
legszebb, leggazdagabb a járás-

• bán. Fiai fegyelmezettek és össze- ! 
fogók. Vitéz Vértes érdemei. A dia 
daimas szekcsői zászló elismerés­
sel hajlik meg előtte. Külön kell

I megemlékezni a diszitésről, mely 
Ízlését dicséri. Verseny után ko- - 
csira kászálódtak a „győztesek" 
és este 9 felé értek haza ; a köz­
ség lakói csaknem Bárig elébük 
jöttek, a házakat kivilágították s 
a hősök szobra előtt Halász Fe­
renc ig.-tanító fogadta szívből 
fakadó meleg szavakkal a büszfce 
gyerekeket. A fehér zászló a tem-

. plomba került és csend ült a 
I falura. Hátfőn misén voltak a 

leventék, Kiss piebanos tartott I 
nekik lelkesítő beszédet, délben ■ 
pedig a községháza előtt Kis­
faludy jegyző ünnepelte a zászlót 
— nyert ifjúságot. Szekcső meg 
van elégedve, csak egy sport- : 
palya hiányát érzi erősen. De még 
ezt is meg fogjuk szerezni. Meg 
kell, hogy szerezzük — s aztán 
jön megint — a munka.

FÜLBEVALÓJÁT 
többé oeni Veszti el, lia 
felszerelteti „ ÉVA“biz- i 
tositózárral P á n c s i t s 
ékszerésznél.

— A színház jövő hete szin­
tén gazdag programmot tartalmaz. 
Antónia nagy sikere után hétfőn 
Lengyel Menyhért egyik legújabb 
és igen mulatságos komédiáját, 
A Waterlooi csata-1 mutatja be a 
színház. Kedden pedig a mohácsi 
származású Oroszi Ili primadonna 
vendégfelléptével Lehár bajos ze- I 
néjű operettje, Éva kerül felújí­
tásra. Szerdán és csütörtökön az 
idény kedven slágeroperettjében, 
a Rózsalány c. táncos vigoperett- 
ben gyönyörködhetünk. Pénteken 
eg>’ finom, francia pikantériával 
színezett szatíra, a Csókoljon meg! i 
c. vígjáték kerül színre. Szómba- \ 
tón és vasárnap pedig a leggyö- I 
nyörübb magyar daljátékok egyi­
két a János vitéz t újítja fel a 
színház.

— ítélet sajtóperben. Az az 
ismeretes sajtóper, melyet Radó 
Frigyes indított Schmidt Károly 
ellen, nemrégiben megjárta a j 
Curiát is, ahol a törvényszék és 
tábla pénzbüntetésre szóló Ítéletét 
egy hónapi fogházra változtatta 

| át a Curia. Úgy értesültünk, hogy 
| a mohácsi keresztény társadalom 
i széles rétegeiben — melynek 

Schmidt Károly mindig front­
harcosa volt — mozgalom indult, 
hogy a kormányzó ur Őfőméltó- 
ságától kegyelmet kérjenek 
Schmidt Károly’ számára. Bízunk 
benne, hogy Schmidt Károlynak, 
a szerb börtönök sokszori lakó­
jának a legfőbb magyar biró ke­
gyelmet ad

A MFTR. építkezésével 
kapcsolatban egyik helybeli iparos 
azzal a kéréssel fordult hozzánk 
hogy tolmácsoljuk a mohácsi ipa­
rosság azt a kívánságát, hogy a 

I munkák mohácsi iparosokkal vé­
geztessenek el. Mi szívesen tesz- 
szűk ezt és felhívjuk a polgár­
mester figyelmét erre a körül- i

ményre. A mohácsi iparnak az a 
része, amely az építő iparral függ 
össze az utóbbi években úgy­
szólván semmi munkája nem volt 
Több iparág teljesen áll, egyik
másika is legfeljebbe csak hogy 
van. A városnak kötelessége, ho», 
ezen segítsen akkor, amikor mól­
jában van, a MFTR-nek pedig 
azt hisszük, hogy mindegy ki 
végzi a munkát, a fontos az, hogy 
ár és minőségkülönbség ne legyen 
Ezt pedig nem hisszük, mert fej­
lett iparnnk, amit elvállal kitünően 
el is fogja végezni.

— Délmagyarországi Ke­
reskedelmi Bank Részvény­
társaság cég alatt a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank Pécsett 
leányintézetet alapított 5 milliárd 
korona alaptőkével, Az igazgató­
ság tagjai: Weiss Fülöp, a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank el­
nöke, mint igazgatósági elnök, 
Blaschek Aladár, az Első Duna- 
gőzhajózási Társaság bányaigaz- 
gató-helyettese, Conrad Oltó, a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
igazgatója, Jánosi Engel Gyalu 
udv. tanácsos, földbirtokos, Gosz- 
tonyi Gyula nyug, kúriai biró, 
ügyvéd, Jeszenszky Iván nagy­
birtokos, Mándy György nagy­
birtokos, Nádosy Elek nagy­
birtokos, Kas Ferenc udv. ta­
nácsos, az Első Dunagőzhajó- 
zási Társaság vezérigazgató he­
lyettese. — A felügyelőbizottság 
tagjai: dr. Feniczy Ignác főszol­
gabíró, Jánosi Engel Pál föld­
birtokos, Országh Artúr, a Pest 
Magyar Kereskedelmi Bank al­
igazgatója, dr. Podovszky Józsi] t 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
cégjegyzője, dr. Schmidt Anti- 
egészségügyi főtanácsos, a Pe 
esi egyetemi kórházak igazgató
főorvosa. — A bank igazgat' 
jává Steiner Sándort, a Pej 
Magyar Kereskedelmi Bank cég 
jegyzőjét nevezték ki. — Az aj 
kuló közgyűlést junius hó 20-a 
tartották meg. Az intézet muK 
dését legközelebb kezd 
Pécsett, Király-utca 11. sz. aia« 
£ettnigg sört ki nem iszik 
Korán a sírba viszik-

Felelősszerkesztó:
ZSUZSITS A N DR£S^

Laptulaldonos é» kiadí 
FR1DR1CH OSZKÁR
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Értesítés a tetőfedésről!
Alulírott tisztelettel értesítem úgy a helybeli, mint a 

vidéki m. t. közönséget, hogy a

tetőfedő szakvizsgát
sikeresen letettem.

Ennélfogva elvállalok úgy kőműves, mint tetőfedő 
munkát újat és javítást felelősség mellett

Teljes tisztelettel

Gergurovits János 
képesített kőműves és tetőfedő-mester 

Lakik: Vörösmarty-utca 689. sz.

Üzletáthelyezés.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

órás- és ékszerész üzletemet
Király-lltca 202. számú Briglovits-féle házba 
helyeztem át, ez alkalommal kérem a n é. közönség 
további szives pártfogását

KOHL ISTVÁN
órás- és ékszerész.

Értesítés!
Van szerencsénk 

a m. t. közönséget 
értesíteni, hogy a 
Kardos Kálmán u. 
89. szám alatt 28 
év óta fennálló

bádogos
vezetését átvettük.

Gépekkel berendezve, abban a helyzetben vagyunk, hogy 
gyors, pontos, tetszetős kivitelű munkát mérsékelt árak mellett 
készíthetünk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó uj épület munkát 
javítást, valamint festést.

Tömeg cikknél külön ajánlattal készséggel szolgálunk.
Kérjük a m. t. közönség szives pártfogását

üzem és üzlet * t

I
HEMRICH KÁROLY FIALJ

Forgalmi kimutatás 
könyv napi bevételről 

kapható

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében Mohács, Kardos Kálmán-u. 148.------------- —--------- -—
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Saját termésű 

bormérés 
LADÁNYI GYÖRGYNÉL 

Király-u. 200.

14.000 K literje. 

ELADÁS. 
Elköltözés folytán sürgősen el­
adnám : 1 komplett hálószoba, 
3-as toalett, keményfa egyes 
háló, márványlapos tükrös mosdó, 
schezlon, egy ebédlő kredenc, 
egy asztal 6 székkel, dívány, 
továbbá egy konyhaberendezés, 
fölvágott kemény tűzifa és több­
féle házi és gazdasági tárgyak 
és edények. Férfi öltönyök és 
felöltők, stb. Ezen tárgyak meg­
tekinthetők Kossuth Lajos utca 
4 7 szám alatt özv Kusinszky 
Ferencnénál (a Bene féle házban) 
mindennap délután 3—5 óráig. 
Ha ezen tárgyak eladása sikerrel 
nem járna, — ugy ezen tárgyakra 
1935. év juiius hó 19 én délután 
2 órakor nyilvános árverés fog 

tartatni a helyszínen.

Ozv. Knsinszky Ferencné,
Mohács r. f. táros forgalmi adóhivatala.

ÉRTESÍTÉS.
A m. kir. Pénzügyminisztérium 

20.500. sz. rendelete értelmében 
az összes 1925. évben megkötött 
egyességi átalányok 1925 junius 
hó 30-i hatállyal félmondatnak. 
Éppen ezért felhívjuk a fűszer­
kereskedőket, szatócsokat, ven­
déglős, korcsmáros, pék, hentes, 
mészárosokat és egyéb itt fel 
nem sorolt foglalkozáshoz tar­
tozó adózókat, akik egyességü- 
ket folyó évoen kötötték meg, 
amennyiben egyességüket nem 
kívánják tovább fenntartani, tar­
toznak 1925 juiius 1-től kezdve 
íorgalmi adójukat tételenkénti 
könyvvezetés és minden egyes 
bevételről block kiszolgáltatásá­
val naponta bélyegben leróni.

Ezen felmondás nem vonat­
kozik a kivetésszerü átalányozás 
alá eső kézműves iparosokra, 
kikre nézve a továbbiakról a for­
galmi adóhivatal külön-külön 
értesíti.

_ _ _ _ _ _ A hivatal vezetője. 
K Lii . rendőrség mohácsi kapitánysága. 
3857. sz.—1915.

hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy 

alulírott rendőrkapitányság 1925. 
évi juiius hó 20-án délután 3 
orakor, hivatalos helyiségében 
{Kastély épület 1. emelet 5. sz. 
ajtó) rendőri büntető bírói eljárás 
során jogerősen elkobzott fegy­
verek, pisztolyok s töltények nyil­
vános árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek készpénz fizetés mellett 
elárvereztetnek.

Az árverésen csak oly egyének 
vehetnek részt, kik szabályszerű 
fegyvertartási engedéllyel rendel­
keznek.

Mohács, 1925. évi junius 26.
A kapitányság helyettes vezetője :

Dr. Papp Lajos
■. kir. rendőrkapitány.

Kapható 
minden nagyobb 

és risebb ven­
déglőkben, vala­
mint minden fű­
szer és csemege 

kereskedésben. 
Kizárólagos kép­

viselete :

LETTNIGG ALAJOS­
NÁL, MOHÁCS.

Szőllő eladás!
Előhegyen a legszebb helyen 625 |—|—öl 
szőllő, szép présház és berendezéssel, 
továbbá a Jenyei-hegyen 1 lánc szőllőnek alkalmas föld 
és mellette egy kis szőllő szabad kézből eladó. Bővebbet. 

SUPUT MIHÁLY, szűrszabó mester. 

fRUHAMEGTAKARITÁS !j
Orvosoknak I kész fehér vászon
Gyógyszerészeknek i munkaköpeny 
Kereskedőknek kész munkaköpenyek

11 Iparosoknak ; minden színben és J
minden szakma részére i méretben 
Borbélyoknak I kész fehér munka- 
Henteseknek í kabátok

Továbbá porköpenyek, gummi- 
esőkabátok (felöltők) nagy válasz-

J tékban olcsó áron kaphatók

. HALÁSZ LÁSZLÓ L 
rőfös és divatáru osztályában

MO HÁCSON
[1 Kardos Kálmán utca 150. sz ~ 

ű Telefon 110. (Attber gyógytárral szemben.) L

2 hektó fehér bor eladó
_ _ _ _ _ _ ^ím a Áiadóliivt^j, 

Kis gyümölcsös alzigetbeT 
eladó. Cim a kiadóhivalaU

Hirdetmény.
Hercegszabar RÖZsé? 

a korcsmaépitési munkáka 
1925 juiius 12-én délutár 
3 órakor nyilvános szóbeli 
árlejtésen vállalatba adja

Részletes feltételek, tervéi 
költségvetés a kölkedi kor 
jegyzőnél betekinthetök.

Elöljáróság,

Jó házból való fiú * 

TANONCUL 
felvétetik

Balogh Pál
(fiszer- és csemege kereskedésébe!.

Illatszertár 
alkalmi áron eladó. 

Stollár Etel 
Mohács, Király utca 959. sz, 

Értesítés.
A n. é. hölgyközönség becses 

tudomására adom, hogy Pécsről 
Mohácsra költöztem 

klinikai gyakorlattal inra
szülésznő 

vagyok és kérem a n. é. hölgy 
közönség becses pártfogását

Czindery Teréz 
oki. szülésznő 

MOHÁCS, Szent János-u. 940.

Motorkerékpárok, kerékpár­
motorok eladók 

VARGA gépgyárosnál.

TANONC
Egy jó házból való fiú tanon- 

cul felvétetik 
Witt József utóda 

vaskereskedésében, Mohács

Erdei

AKÁC-MÉZ
kapható: 

kisebb nagyobb mennyiségben 

BALOGH PÁL 
faszer- és csemege kereskedésében.

_mEF0NU2__ _

Cséplőszekrényt
3-asat bérbe vagy megvételre ke­

res sürgősen
Molnár Péter

Mohácsi sziget
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Tűzifa furészelés.
A nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, hogy az idén 

saját gépemmel járok 
fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok 
fűrészeiéit, csak kérném pár nap­
pal előbb nálam a mosodában 
bejelenteni szíveskedjenek.

Szives pártfogást kér

Govnik József.
legalkalmasabb kirándulóhely 

Szabó István vendéglője 
a Mohácsi szigeten.

Kitűnő ételek, italok, figyelmes 
kiszolgálás.

4 városi csónak közlekedés 
megszűnése után saját csóna­
kon díjmentesen visszahozzuk.

Májú:-junius hóban 
érkezik egy uszály Gáz­
gyári dió koksz, amelyre 
előjegyzéseket mar most el­
fogadunk házhoz szállítva 
125.000 K. Fizetések meg­

egyezés szerint

SZaSZ szállító
telefon sz. 117.

A világhírű „JOSS Oroszlán" védjegyű 
Fehér és színes férfi ingek és gallérok 

gyári árban kaphatók

MOLNÁR BÉLA
divatárucégnél, MOHÁCSON.

Ugyanott óriási választékban jutányos árakon 

ruhák nöj

FÜRDŐ X HARISNYÁK: X*
köpenyek minden színben
cipők és árban

SfljLITZER EMIL 
kociigyártó-, szíjgyártó-, nyerges. kár- 

pitos. ét fényező műhelye.

M O H A CS, Kardos Kálmán a tea ff. a*.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat, 
kocsi üléseket, mindennemű kárpitos 
munkákat, függönyt, ablak-rolót stb. 
Mindennemű lószerszámot, nyerget 

és egyéb szakmába vágó finom 
bőrárut, mindennemű mázoló 

és fényező munkákat, vala­
mint fentnevezett szak­
mába vágó összes javi- 

tásókat elsőrendű 
kivitelben és olcsó 
áron. Minával, 
rajzzal éstkölt- 

ségvetéssel 
legnagyobb 
készség­
gel szol- 
gálok.

Eladó ház.
Külső Baross-utca T320. ház két 
szoba, konyha, cserepes, tégla 
kerítés, kút, árnyékszék, nagy 
udvar, nagy kerttel azonnal át­

vehető és lakható.
Bővebb felvilágosítást ad

Balázs István
képesített kömives mester 

Rákóczy-utca 1215. sz. házban.

ÉRTESÍTÉS.
A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy 

tavaszi divatlapjaim megérkeztek és 

20 aranykoronától felfelé minden árban 

vállalok legmodernebb divat szerinti ruhák, fel= 
Öltók stb. készítését. Becses pártfogást kérve 

maradtam kiváló tisztelettel

Nikolausz Józsefi 
férfi szabó, Király-utca. 3

$

Elvállalok 
jutányosán és szakszerűen 
tervezéseket, épületek, gyár­
kémények építését, átalakítás 
és javításokat, bármilyen rend­
szerű gőzkazánok befalazását, 
gépalapozást és különleges be­
ton munkákat, továbbá cserép, 
pala.kátránylemez és facement 
tetőfedéseket és azok javítását 

külön is.
Teljes tisztelettel

SPERLJÁNOS 
képesített kőműves és tető­
fedő mester, lakik : Széchenyi- 

tér 1031. szám

ÜOKSZ
I. a. minőségű porosz diókoksz 

CEMENT 
állandóan nagy raktár. 

Tí XI FA
a. osztályú száraz hasáb bükkfa 

házhoz szállítva ölenként 900 000 
koronáért forgalmi adóval együtt, 
esetleg 2 havi kamatmentes hi­

teire is kapható

Tarján Jenőnél 
Mohács.

Telefon 58. szám.
*•>>«**•»»»»»*»» »»»i

Erisben csapolt barna cs vilá- 
gos sör, tízórai pörkölt és 'vivsli 

kaplial <»

a Scháffer=szállodában
Este S öi’íitöl

Mélykutfurást
lhelyben s vidéken jutányosán vit­
atok. Csekély költséggel bárhol 
kitűnő bővizű kutat létesítek. 
Bővebb felvilágosítással s kötség- 
vetéssel díjtalanul szolgál

VARGA gépgyár.

Kneif József fonalfestő és 
vegytisztító iparüzeme 
DOMBÓVÁR, Piac tér.

Tisztelettel értesítem úgy a helybeli, 
mint a vidéki m. t. közönséget, hogy 
Mohácson, Király-utcában, Mayer 
Ferencné kézimunka üzletében, 
kelme-, kék-, fonálfestő és vegy­
tisztító gyűjtő-telepet létesítettem. 
Minden e szakmába vágó munkát 
nagyban és kicsinyben elfogadok 
moulinét, végárut, gyapjufonalat, 
kötött árut, női- és férfiruhák vegyi­
festését és tisztítását a legponto­

sabban eszközlöm.
Szives pártfogást a gyűjtő-telep, 
valamint a saját érdekében is kér 

tisztelettel

KNEIF JÓZSEF
iparüzeme Dombóvár.

E R O G E R I A ^oRso
HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Kirá|y=u.

I

Dr. Lehmann kitűnő hatású arckenőcs főraktára. i
J

I Gyógyáruk, Tápszerek, Gummiáruk, kötszerek. Haskötök, Irrigátorok, Sérvkötők.

Különlegességi arckenöcsök, pouderek, szappanok. Háztartási és fényképészeti cikkek. 

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésű kazetták. Legolcsóbb beszerző forrása.

«»■■■ inniiiiiirirr-------- >

i
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Fiad árak:
a szerdai hetipiacon
.... 530000
.... 250.000

. . . 360 000

Búza
Zab
Rozs
Tengeri morzsolt uj 260.000
Árpa uj 250.000
Bab .... 223.000

K 
K 
K
K 
K
K

I

Vasárnap délután 
azaz julius 5-én 

csak BÁLINT gyógyszertár 
lesz nyitva.

INGYEN
nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk

bútor-, épület- és bérmunkát.
Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba beren­

dezések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben.
Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt 

helyezünk.
Károlyi és Tóth

első mohácsi villanyerőre berendezett asztalosmiibelye
Jenöherceg utca 517.

E héten csak BÁLINT 
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Ili------

Zsoldos magantanfolyam
BUDAPEST. VII., Doiiány-ii. 84. Telelőn J. 124-47 
Ai ország legrégibb és legismertebb előkészítő 

intézete.

A legjobb sikerrel készít elő közép­
iskolai magánvizsgákra, érettségire 

vidékieket is.
Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség

A A A >«**•>*>>**<

Ajándékát
mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERÉSZNÉL VEHETI 
Nagy raktár: arany, ezüst függők, 
táncok, karkötők, gyűrűkben. 
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga­
retta szelencék, sétabot, evőesz­

köz, dísztárgyakban.
Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfog 
lalás készül.

Cukorka. Csokoládé.

{VORISEK LAJOsI
DIVATÁRUHÁZA

TELEFON 127- MOHÁCS. TELEFON 127.

'REKLÁMÁRAK ■
Mosottchiffon jó minőség

19.000 K 111

Kelengyevászon 80 cm. széles 20 000 „
Féldelén szép mintákban . 19.000 „
Mosók jószinü .... 19.000 „
Alsónadrággradel és cöpper bőr-erős 37.000 „
Cérnakanavász la. minőség . 27.000 „
Cérnagrenadin minden szinben duplaszéles 48.000 „
Kenyérruhák 60 60 cm. tiszta len . 15.000 „
Futószönyeg 65 cm. széles . 46.000 „

» 90 „ „ . 70 000 „
Férfizokni minden szinben 8.000 „
Női harisnya fekete és színes . 10.000 „
Nadrágtartó gummiból . 30.000 ,, Uj
Selyemnyakkendő divatos, horgolt . 10.000 „
Férfi ing fehér damast mellel 105.000 „
Férfi alsónadrág .... . 52.000 „
Női-ing hímezve mosottchiffonból . 55.000 „
Combiné hímzett batist . 115000 „
Trikóselyembluz gyönyörű színekben . 250.000 „ m
3 darab glycerinszappan illatos . 12.000 „
6 darab Toiletteszappan . 9.000 „
1 üveg illatos kölnivíz . 14.000 „

Szépválaszték férfi és női szövetekben, crepp, grenadin.
mosó- és gyapjudelénekben, eponzsokban, ing- és blouszefirekben
és mindennemű mosóárukban Férfiingek, harisnyák, csipke és
hímzésekben és mindennemű rövid és divatárukban.

TÍ SZÉP VÁLASZTÉK! OLCSÓ SZABOTT ÁRAK!

------------------- -----1925_juiius 5.DREHER
Szent János 
világos és barna 

sörök 
elsöranguak!

Kapható minden jobb 
vendéglő- 

és fűszerüzletben.

Ha fuvarost keres 
ott a 

„DUNA" szállítási vállalat 
az 

a legpontosabb és legolcsóbb 
Telefon 114.

CSERNAVOLGYI
szénsavval telített forrásvíz 
az országos chemiai intézet vegyelem- 
zési bizonylata alapján kitűnő asztali 
és borviz. Hathatós szomjcsillapitó. 
Óvszer fertőző betegségek ellen. — 
Kirándulásoknál kedvelt és pompás 
üditő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

LJzletmegriyitás!
Van szerencsénk a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy 

Mohácson, Király-utca (Armuth-féle ház)

CUKORKA ÜZLETET
nyitottunk.

Mohácson e szakmában az első üzlet vagyunk s főtörekvé­
sünk odairányul, hogy m. t. vevőink megelégedését kiérdemeljük. 

Szives pártfogást kér Keresztes és Kovács.
nagyban

KAUFMANN ÉS STERN
URI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID

ÁRU KERESKEDÉSE 

HOFFMANN-HAZ.
oooooooooooooo ooo 

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOL'S- 
LIN- ES FÁTYOL HARISNYAK, ÚRI 
ES NŐI DIVATCIKKEK, NYAKKEN­
DŐK, KESZTYŰK, FEHÉRNEMŰÉN, 
BŐRÁRUK, MINDENNEMŰ AJÁNDÉK- 

TÁRGYAK RAKTÁRA.

RÖVIDÁRUK, 
SZALAGOK, CSIPKÉK, KÖTÓ-ES 
:: HÍMZŐ FONALAK, CÉRNÁK. :: 

SZABÓKELLÉKEK 
LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI 

■: FORRÁSA. ::

Cipőraktár
NAGY VÁLASZTÉK NŐI- ÉS FÉRFI 
BOX- ÉS CHEVREAUX CIPŐKBEN 
LAKK-, ANTILOP- ÉS SZÍNES KÜ­
LÖNLEGESSÉGEK. BABI- ÉS GYER­
MEKCIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPŐK A LEG­
JOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTÁR 

MUNKÁS- ÉS VADÁSZCIPÓKBEN. =Kicsinyben

drogéria „Arany kereszt-.hez, MOHÁCS.

Szép és bájos arcaa lesz, Milollja eltűnik, ha a közkedvelt CLEOPATr'a’ CRÉMET?77e““Z“7p7;”rfa. í
Jutányos áron ajanlja a következő cikkeket:

Telefon

i
I ____

é. a.b.roMI,. H„yaiptorf

I

Valódi francia illatszerek, púderek és 
szappanok.

Illatszerek kimérve és adjusztálva 
Kölni vizek..........................

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, 
haj- és ruhakeféket.

Kalap-lakkok, 
Padló-lakkok, 
Zománcz-lakkok, 
Kocsi-lakkok 
Csiszoló-lakkok, 
Padló fénymázak.

Ásványvizek 
Gyógycognac 
Likőrök 
Tápszerek 
Kötőszerek 
Sérvkötők

i cikkel^

FRIDRICH OSZKÁR KÖNYVNYOMDÁJA MOHÁCS.


